
CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E
DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA

DE FRANCA – “COMDECON” 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
PARTICIPAÇÃO  E  DESENVOLVIMENTO  DA  COMUNIDADE
NEGRA DE  FRANCA –  “COMDECON”.  Aos  sete  dias  do  mês  de
dezembro de dois mil e dezesseis, às 19h, na Casa da Cultura e do Artista
Francano “Abdias Nascimento”, com as presenças de Sebastião, Gabriela,
Janaína,  Tamara,  Carlos  Eduardo  “Du”,  Mariana,  Rutinéia,  Edu  Braga,
João Vicente, De Lima e Daniele. Após os cumprimentos iniciais, Mariana
comunicou que a pauta principal era a avaliação das atividades do Mês da
Consciência Negra de 2016. Janaína disse que ficou muito satisfeita pelas
atividades  desenvolvidas  nesse  mês,  pois  testemunhou  a  satisfação  de
muitas pessoas por estarem participando das atividades. Relatou um caso
de  uma senhora  que  participou das  oficinas  de  crochê  e  que  disse  que
venceu  a  depressão  que  estava  sofrendo  em  virtude  das  atividades  da
oficina. Fez peças lindas que já está comercializando. De Lima também
considerou  muito  positivas  as  ações  e  destacou  a  parceria  entre  o
Comdecon e a Pastoral Afro, que possibilitou a realização de atividades de
Formação de alto nível e também atividades envolvendo religiões distintas,
combatendo o desrespeito e a intolerância religiosa, embora muito ainda se
tem  a  fazer  para  a  extinção  desses  fatos.  Foi  positivo  para  ambos
Comdecon  e  Pastoral  Afro.  Gabiê  e  Tamara  também concordaram que
nesse  ano  as  atividades  superaram em muitos  anos  anteriores  pois  era
visível a satisfação das pessoas. Mariana ressaltou a grande quantidade de
ações  e  a  diversidade  das  mesmas.  Ações  de  boa  qualidade,  atingindo
públicos diversificados (crianças, adolescentes, jovens e idosos), mulheres
e homens, acontecendo nos mais diferentes locais e horários. Houve boa
participação da comunidade, mas pouca adesão de alguns conselheiros do
Comdecon, sobrecarregando outros. Rutinéia destacou também a riqueza
de  atividades  no  âmbito  cultural,  artístico,  educacional,  econômico.  Dú
ressaltou  a  importância  da  Marcha  do  Axé,  embora  reconheceu  que  é
preciso atingir mais as religiões de matriz africana e para isso é necessário
o  envolvimento  de  todos.  João  Vicente  também mostrou-se  satisfeito  e
destacou a boa e interessada participação da comunidade nas atividades de
Formação. Apontou um problema que o Comdecon ainda não conseguiu
resolver  que  a  questão  da  Divulgação  que  ainda  foi  falha,  precisando
melhorar  muito  ainda.  Edu  Braga  também  mostrou-se  feliz  com  a
participação  da  Capoeira  Angola  nas  atividades,  o  que  favoreceu  ao
Comdecon e à Comunidade. Daniele reforçou o quanto foram positivas as
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64 atividades desenvolvidas no Mês da Consciência  Negra 2016.  Todos
concordaram com as avaliações e reforçaram a necessidade de investir mais
na  divulgação das  ações  do Comdecon.  Decidiu-se  que  em janeiro  não
haverá  reunião,  a  não  ser  que  haja  necessidade  urgente.  Nada  mais  a
registrar,  a  reunião  foi  finalizada,  e  a  ata  lavrada  e  assinada  por  mim,
Carlos Eduardo da Silva. Franca, 07 de dezembro de 2016.
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